
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Εθνικής Αμύνης 

ΘΕΜΑ : Ταυτοποίηση στρατιωτικών, υποψηφίων για συνταξιοδότηση  

 

κ. Υπουργέ,  

Στις αιτήσεις που είναι υποχρεωμένοι να συμπληρώσουν οι στρατιωτικοί για να 

συνταξιοδοτηθούν, αναγράφεται ως μοναδικό στοιχείο ταυτοποίησης, η αστυνομική 

ταυτότητα. Πολλοί εξ αυτών βρίσκονται σε συνειδησιακό αδιέξοδο αφού για να βγουν 

σε σύνταξη, τους ζητείται να πάρουν την νέα ταυτότητα με τον προσωπικό αριθμό.  

Όπως μας έχει καταγγελθεί, όταν ζητούν την επιστροφή της πολιτικής τους 

ταυτότητας - την οποία κατέθεσαν κατά την έναρξη της θητείας τους, λαμβάνουν 

προφορική άρνηση, με το πρόσχημα ότι δήθεν «έχει καταστραφεί»! Αυτό όμως δεν 

μπορεί να συμβαίνει. Η καταστροφή δημόσιου εγγράφου χωρίς την συναίνεση του 

δικαιούχου προσώπου (και χωρίς να έχει εκδοθεί σχετική διαταγή) συνιστά ποινικό 

αδίκημα. 

Επιπλέον, σύμφωνα στο άρθ. 25 του Ν. 3731/2008: «Τα στοιχεία της ταυτότητας 

που αναφέρονται στην αίτηση, όταν πρόκειται για Έλληνες πολίτες, αποδεικνύονται 

από το δελτίο αστυνομικής ταυτότητας ή τη σχετική προσωρινή βεβαίωση της αρμόδιας 

αρχής ή το διαβατήριο ή την άδεια οδήγησης ή το ατομικό βιβλιάριο υγείας όλων των 

ασφαλιστικών φορέων». Επομένως ταυτοποίηση του πολίτη εκτός της αστυνομικής 

ταυτότητας, αποτελεί το διαβατήριο, η άδεια οδήγησης και το ατομικό βιβλιάριο 

υγείας  

Έλαβα πολλές καταγγελίες ότι οι στρατιωτικές υπηρεσίες αναγνωρίζουν μόνο 

την αστυνομική ταυτότητα ως έγγραφο ταυτοποίησης. Αρνούνται να εφαρμόσουν τον 

νόμο. Αρνούνται  τα υπόλοιπα νόμιμα έγγραφα ταυτοποίησης. Επικαλούνται 
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αυθαίρετα «έντυπα αιτήσεων»!Παρανόμως. Το αποτέλεσμα, απαράδεκτο. Στελέχη που 

υπηρέτησαν στις Ένοπλες Δυνάμεις αδυνατούν να συνταξιοδοτηθούν! Αυτό δεν είναι 

διοίκηση. Είναι καταπάτηση των δικαιωμάτων και της αξιοπρέπειας των στρατιωτικών. 

  

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Γιατί δεν εφαρμόζεται η κείμενη νομοθεσία, που προβλέπει ποικίλους, 

εναλλακτικούς τρόπους για την ταυτοποίηση των Ελλήνων πολιτών, συνεπώς και των 

στρατιωτικών που θέλουν να συνταξιοδοτηθούν;   

2. Γιατί δεν επιστρέφετε την πολιτική ταυτότητα σε όσους πρόκειται να 

αποστρατευθούν με σκοπό την συνταξιοδότησή τους ώστε μέχρι 3/8/2026 να την 

χρησιμοποιήσουν όπως δικαιούνται εκ του νόμου, για την αίτηση συνταξιοδότησή 

τους; Γιατί εμμονικά η κυβέρνησή σας προσπαθεί να επιβάλλει τις νέες ταυτότητες με 

τον προσωπικό αριθμό; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 




